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Prueba   III 
Cálculo II. 

Nombre Completo   Rut 
                                                                                         
Carrera    Jornada. 
Fecha:    

 
Instrucciones : 
Coloque los datos pedidos antes de iniciar el desarrollo de la prueba. 
Posee 2 horas para desarrollar la prueba. 
Indique de forma clara y ordenada cada uno de sus desarrollos y respuestas. 
La prueba tiene un porcentaje de aprobación de un 60%. 
Puntaje de prueba 80 puntos. 
	

1. Calcular	la	derivada	de	las	siguientes	expresiones:	(10	puntos	cada	una).	
	

a. 𝑧 = 𝑢$ + 1 '(𝑢$ − 2),	

b. 𝑦 = $./01
$./21

	

c. 𝑔 = 𝑠		(𝑠6 + 8)	

2. Calcular los siguientes límites.  (10 puntos cada una ) 
	
a. 	

	
	
	

b. 	
	

	
	

c. 	
	
	
	

3. 	
	
	

	 	
	 	 	 	 	 	 	 	 (10	puntos)	

4. El	consumo	de	gasolina	de	cierto	coche	viene	dado	por	la	función	𝐶 𝑥 = ./

:;;
− <.

6;
+ 11$

:
		donde	

x	es	la	velocidad	en	km/h	y	C(x)	es	el	consumo	en	litros	por	cada	100	km.			(15	puntos)	
a. Encontrar	los	intervalos	de	crecimiento	o	decrecimiento	si	es	que	existen.	
b. Calcular	cuál	es	el	consumo	mínimo	y	a	qué	velocidad	se	obtiene.	
c. Estudia	(representación	de	la	función)	el	consumo	de	gasolina	en	función	de	la	velocidad.	
	
	

5. Halla	la	ecuación	de	la	recta	tangente		a	la	curva	de	ecuación	𝑦 = 𝑥$ − 3𝑥		en	el	punto	de	
abscisa	x	=	0.	
Dibuja	a	modo	de	bosquejo	la	situación.			(10	puntos)	

	
	

	

	
Límites		
	
	

	
	
	

	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	

	

	
	
	
	

Ejercicios resueltos  

I. Determinar los siguientes límites, aplicando las propiedades 
 
 

1)  lim
𝑥→2

 𝑥3 +  2𝑥2 −  𝑥 − 4 =  lim
𝑥→2

𝑥3 + lim
𝑥→2

2𝑥2 − lim
𝑥→2

𝑥 − lim
𝑥→2

4 

                                                      =    (2)3     +   2 (2)2    -   (2)   -  4             Sustituir la “x” por el 2  

                                                      =     8       +      8       -  2    -  4 

                                                      =   10 

 

2)  lim
𝑕→𝑜

𝑕
 𝑕2 − 7𝑕 + 1  =  

lim
𝑕→0

𝑕
lim
𝑕→0

 𝑕2 − 7𝑕 + 1    𝐴𝑝𝑙𝑖𝑐𝑎𝑛𝑑𝑜 𝑙í𝑚𝑖𝑡𝑒 𝑑𝑒 𝑢𝑛 𝑐𝑜𝑐𝑖𝑒𝑛𝑡𝑒  

=  0
 02 − 7 0 + 1 = 0    𝑆𝑒 𝑠𝑢𝑠𝑡𝑖𝑡𝑢𝑦𝑒 𝑕 𝑝𝑜𝑟 𝑒𝑙 𝑛ú𝑚𝑒𝑟𝑜 𝑐𝑒𝑟𝑜 

 

3) lim
𝑥→−5

  𝑥2 + 2 3   =  lim
𝑥→−5

  𝑥 2 + 2 3     𝐴𝑝𝑙𝑖𝑐𝑎𝑛𝑑𝑜 𝑙í𝑚𝑖𝑡𝑒 𝑑𝑒 𝑢𝑛𝑎 𝑟𝑎í𝑧 

=    −5 2 + 2 3         𝑆𝑒 𝑠𝑢𝑠𝑡𝑖𝑡𝑢𝑦𝑒 "x" por el número 5  

=  273 = 3    𝑟𝑒𝑎𝑙𝑖𝑧𝑎𝑟 𝑜𝑝𝑒𝑟𝑎𝑐𝑖𝑜𝑛𝑒𝑠 𝑦 𝑠𝑖𝑚𝑝𝑙𝑖𝑓𝑖𝑐𝑎𝑟  

 

 

 4) lim
𝑥→2

 𝑥
2 + 3𝑥 − 10
𝑥 − 2  =  lim

𝑥→2
 𝑥 + 5  𝑥 − 2 

 𝑥 − 2     

=  lim
𝑥→2

 𝑥 + 5           𝑆𝑖𝑚𝑝𝑙𝑖𝑓𝑖𝑐𝑎𝑟 𝑒𝑙 𝑓𝑎𝑐𝑡𝑜𝑟 (𝑥 − 2) 

= 2 + 5 = 7            𝑆𝑢𝑠𝑡𝑖𝑡𝑢𝑖𝑟 𝑙𝑎 𝑥 𝑝𝑜𝑟 𝑒𝑙 𝑛ú𝑚𝑒𝑟𝑜 2    

.     
 
 

La sustitución directa hace cero a (x-2), en 
este caso se debe factorizar  el numerador 

Aplicar límite a cada 
término del polinomio. 

       2
1
x
−

=  

 
 
15.  
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( ) ( ) ( )babxaxax
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Lim

ax −+−−+
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LIMITES ESPECIALES 
 
 
Existen cuatro Límites Especiales de gran utilidad para el estudio de la 

Derivada. 

 

1. 
ax
ax

Lim
nn

ax −
+

→
   

 
 

 

5) Lim
∆𝑥→0

 𝑥 + ∆𝑥 3 − 𝑥3

∆𝑥 = lim
∆𝑥→𝑜

 𝑥3 + 3𝑥2∆𝑥 + 3𝑥 ∆𝑥 2 + (∆𝑥)3 − 𝑥3

∆𝑥  

 

= lim
∆𝑥→0

3𝑥2  ∆𝑥 +  3𝑥 ∆𝑥 2   +  ∆𝑥 3

∆𝑥          𝑆𝑖𝑚𝑝𝑙𝑖𝑓𝑖𝑐𝑎𝑟 𝑡é𝑟𝑚𝑖𝑛𝑜𝑠 𝑠𝑒𝑚𝑒𝑗𝑎𝑛𝑡𝑒𝑠 

 

=  lim
∆𝑥→0

∆𝑥 3𝑥2 + 3𝑥 ∆𝑥 +   ∆𝑥 2 
∆𝑥         𝑆𝑎𝑐𝑎𝑟 𝑓𝑎𝑐𝑡𝑜𝑟 𝑐𝑜𝑚ú𝑛 ∆𝑥  

 
=  lim

∆𝑥→𝑜
 3𝑥2 + 3𝑥 ∆𝑥 +  ∆𝑥          𝑆𝑖𝑚𝑝𝑙𝑖𝑓𝑖𝑐𝑎𝑟 ∆𝑥 

 
= 3𝑥2 + 3𝑥 0 +  (0)2             𝐸𝑣𝑎𝑙𝑢𝑎𝑟 𝑝𝑎𝑟𝑎 ∆𝑥 = 0 
 
=  3𝑥2  

 
Nota: La fórmula que se aplica: (x+y)3 = x3 + 3x2y + 3xy2 + y3 en donde Y se sustituye por ∆x.      
 
 

II.  Hallar el límite de las siguientes expresiones, cuando X  tiende al infinito. 
 

1) lim
𝑥→+∞

4𝑥3 +  𝑥
2𝑥3 +  3    =  lim

𝑥→+∞

4𝑥3+ 𝑥
𝑥3

2𝑥3+ 3
𝑥3

 

 

 =   lim
𝑥→+∞

4 +  1
𝑥2

2 +  3
𝑥3

  

 

=   4 + 0
2 +  0 = 2 

 
 
 

2) lim
𝑥→+∞

𝑥2 −  1
7 − 2𝑥 + 8𝑥2  =  lim

𝑥→+∞

𝑥2− 1
𝑥2

7−2𝑥+8𝑥2

𝑥2

 

 

= lim
𝑥→+∞

1 −  1
𝑥2 

7
𝑥2 −  2

𝑥 +  8
  

∆x no puede ser cero.  
Desarrollar (x + ∆x)3 

Se divide el numerador y el denominador 
entre la mayor potencia que aparece en el  
denominador: X3 

 Efectuar las operaciones indicadas y 
simplificar los términos comunes 

 

𝑎𝑝𝑙𝑖𝑐𝑎𝑟 𝑙𝑖𝑚𝑖𝑡𝑒 𝑑𝑒 𝑢𝑛𝑎 𝑐𝑜𝑛𝑠𝑡𝑎𝑛𝑡𝑒 𝑦  

 𝑙𝑎 𝑝𝑟𝑜𝑝. ∶ lim
𝑥→∞

1
𝑥𝑝 = 0       

Se divide el numerador y el denominador 
entre la mayor potencia que aparece en el  
denominador: X2 

 
Efectuar las operaciones indicadas y 
simplificar los términos comunes 

 

 

8. 
( )

( ) ¸̧
¹

·
¨̈
©

§
++
++

+
−+

=
+
−+

−→→ 23
23

1
23

1
23

11 x
x

x
x

Lím
x

x
Lim

xx
 

 

                                    
( ) ( )231

23
1 +++

−+
=

−→ xx
x

Lim
x

 

 

                                    
( )

( ) ( )( )231
1

1 +++
+

=
−→ xx

x
Lim
x

 

 

                                    
22

1
+

=  

 

                                    
4
2

2
2

22
1

=×=  

 

9.   
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10.  
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00 x
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0 x
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4.2-8  Resolver:   lim
x

x
xo

� �
�27

2 3
49

 
 
 
 

Solución 
 

Indeterminación de la forma ­ ½
® ¾
¯ ¿
0
0

. Racionalizamos, descomponemos en 

factores, simplificamos y finalmente sustituimos x  por 7: 
 

� �� �
� �� �

� �
� �� �

� �� �� � � �� �� �

� �� �

o o o

o o

o

� � � � � �� �
   

� � � � � � �

� �
  �  

� � � � � � � �

 �  �  �
�� � �

lim lim lim

lim lim

lim

x x x

x x

x

x x xx
x x x x x

x x
x x x x x x

x x

2 2 27 7 7

7 7

7

2 3 2 3 4 32 3
49 49 2 3 49 2 3

7 7
7 7 2 3 7 7 2 3

1 1 1
14 4 567 2 3

 
 
 
 

 

4.2-9  Resolver:   lim
x

x x
xo

� � �
0

1 1  
 
 
 

Solución 
 

Indeterminación de la forma ­ ½
® ¾
¯ ¿
0
0

. Racionalizamos, simplificamos y 

sustituimos x  por cero: 
 

� �� �
� �
� �

� � � �

� �

o o

o o

o

� � � � � �� � �
  

� � �

� � �
   

� � � � � �

  
� � �

lim lim

lim lim

lim

x x

x x

x

x x x xx x
x x x x

x x x
x x x x x x

x x

0 0

0 0

0

1 1 1 11 1
1 1

1 1 2
1 1 1 1

2
1

1 1

 

 
 
 

Ejemplo 2 Hallar un límite en el infinito

Evalúe .

Solución Para evaluar el límite de una función racional en el infinito, se divide
primero numerador y denominador entre la potencia más alta de x que aparece en el
denominador. (Se podría suponer que x ! 0 puesto que sólo se tiene interés en
valores grandes de x.) En este caso, la potencia más alta de x en el denominador es
x2, así que se tiene

Límite de un cociente

Permita que x !q

Un cálculo similar muestra que el límite cuando x "q es también . En la figura
6 se ilustran los resultados de estos cálculos mostrando cómo la gráfica de la fun-
ción racional dada se aproxima a la asíntota horizontal . ■

Ejemplo 3 Límite en el infinito negativo

Use métodos numéricos y gráficos para determinar .

Solución De la gráfica de la función exponencial natural y # ex en la figura 7 y
la tabla de valores correspondiente, se puede observar que

Se deduce que la recta y # 0 (el eje x) es una asíntota horizontal.

lím
xS"q

 ex # 0

lím
xS"q

 ex

y # 3
5

3
5!

 # 
3 " 0 " 0
5 $ 0 $ 0

#
3
5

Límites de sumas 
y diferencias

 # 
lím
xSq

3 " lím
xSq

 
1
x

" 2 lím
xSq

 
1

x2

lím
xSq

 5 $ 4 lím
xSq

 
1
x

$ lím
xSq

 
1

x2

 # 
lím
xSq
a3 "

1
x

"
2

x2
b

lím
xSq
a5 $

4
x

$
1

x2
b

Divida numerador y
denominador entre x2

 lím
xSq

 
3x2 " x " 2

5x2 $ 4x $ 1
# lím

xSq

3 "
1
x

"
2

x2

5 $
4
x

$
1

x2

lím
xSq

 
3x2 " x " 2

5x2 $ 4x $ 1

912 CAPÍTULO 12 Límites: presentación preliminar de cálculo

1

y=0.6

0

y

x

Figura 6

y=Æ

0

1

1

y

x

Figura 7

x ex

0 1.00000
"1 0.36788
"2 0.13534
"3 0.04979
"5 0.00674
"8 0.00034

"10 0.00005

■

Juan Antonio González Mota      Profesor de Matemáticas      del Colegio Juan XIII Zaidín de Granada 

FUNCIONES CONTINUAS                                                                                                             42 

Ejemplos: 

• La función  f x
x
x

( ) =
+
−

2
2

 ¿es continua en el punto  x = 3? 

 
 Veamos si se cumplen las tres condiciones anteriores: 

  1.  lim f x lim
x
xx x→ →

=
+
−

=
+
−

=
3 3

2
2

3 2
3 2

5  ( )  

  2.  f ( )3
3 2
3 2

5=
+
−

=  

  3.  lim  f x f
x→

=
3

3 ( ) ( )

 Por tanto,   f(x)  es continua en el punto x = 3. 
 

• Dada la función  f x
x
x x

−
−2

1
, estudiar la continuidad de dicha función en   x = 1. ( ) =

2

 
 Veamos si se cumplen las condiciones necesarias: 

1.  lim
x
x x

lim
x x

x x
lim

x
xx x x→ → →

−
−

=
+ ⋅ −
⋅ −

=
+

=
+

=
1

2

2 1 1

1 1 1
1

1 1 1
1

2
( ) ( )

( )
 

2.  f ( )1
1 1
1 1

2

2=
−
−

⇒    no existe, pues se anula el denominador. 

3.  El   no son iguales porque  f(1)  no existe y, en consecuencia, no 

se pueden comparar. 

lim f x f
x→1

1( ) ( )  y  

  
 Por tanto, al no estar definida la función en el punto  x = 1 no podemos hablar de la 
continuidad en dicho punto. 

 

• Dada la función  = −1  , estudiar la continuidad de dicha función en   

x = −1 

f x
x si x

si x
x si x

( ) =
+ <

−
−

+ > −

⎧

⎨
⎪

⎩
⎪

3 5 1
2

3 1

      
        

        

 Seguiremos el mismo proceso que en los ejemplos anteriores: 

1.  Estudiamos la existencia del  ).(   
1

xflim
x −→

Como en el punto x = −1 la función experimenta un cambio de definición, para estudiar la 
existencia de dicho límite, tendremos que calcular los límites laterales de la función en el 
punto. Por tanto: 

lim f x lim x
x x→− →−− −

= + =
1 1

3 5( ) ( ) 2  

lim f x lim x
x x→− →−+ +

= + =
1 1

3 2( ) ( )  

En consecuencia, existe  lim f x
x→−

=
1

2  ( )   pues los límites laterales son iguales. 

2.  f (−1) = −2 
3.   lim f x f

x→−
≠ −

1
1  ( ) ( )

Luego la función es discontinua en el punto  x = −1. 


